



少年无惧考验,一起“箭”证精彩!

2022年合肥市青少年射箭锦标赛成功举办



星报讯(刘亚萍 记者 谢静) 7月17日至18日,2022年合肥市青少年射箭锦标赛暨2022年合肥市中小学“阳光体育运动”射箭比赛在合肥

市奥体小学举行。此次比赛共有来自全市的35支中小学射箭队伍,共224名射箭运动员参加,是合肥开展青少年射箭比赛以来参与人数最多

的一次。本次活动由合肥市体育局、合肥市教育局、蜀山区人民政府主办,蜀山区教育体育局、合肥市射箭运动协会承办。

此次比赛贯穿小学、初中、高中三个阶段,每个组别将分别进行排位赛和淘汰赛,并各设男子个人、女子个人以及各团体的奖项。竞赛项目分为反曲弓50米、40米、30米、25米、18米,传统弓18米、8米,复合弓18米、30米,复合弓是今年新增加的竞赛项目。

近年来,合肥市依托学校力量开展射箭运动进校园活动,取得了快速有效的进展。从最初几所中小学的试点发展到如今已经超过30所中小学普及射箭运动,吸引了广大青少年加入其中,让越来越多的中小學生体验到射箭的魅力。今后也将继续形成合理有序的赛事体系。

合肥蜀山足球小将勇夺冠军!

蜀山区代表队在第七届“寻找足球小达人”比赛中表现优异



星报讯(蔡竹平 刘亚萍 记者 谢静) 在近日结束的2022年“寻找足球小达人”第七季暨合肥市“满天星”训练营系列活动中,蜀山区代表队获得了U11男子组冠军,并且取得了整个赛

事共打入12球、0失球的傲人战绩。同时,在U11女子组中,蜀山区代表队也奋勇挺进四强。据了解,早在7月初,蜀山区就在全区范围内开展“足球小达人”比赛选拔工作,全区各所学校踊跃参加。7月5日选拔结果出炉后,各运动员和教练员们立即展开了如火如荼的训练。

近年来,合肥市蜀山区高度重视学校体育工作,始终将学校体育工作摆在优先发展的战略地位。以“增强体质、健全人格、磨炼意志”为育人目标,从规范体育教学、抓好业余训练、开展体育竞赛、共享优质资源、拓展

课程资源入手,着力打造体育教育“蜀山模式”。同时,扎实推进“阳光体育运动进校园”活动,全区体育类课程达30多门,呈现出创意新、内容实、品位高、有特色的校园体育文化格局。各中小学通过“特色项目一学校特色一特色学校”的推进,发掘具有体育潜能的好苗子。

在校园足球项目上,全区校园足球运动蓬勃发展,蜀山区多所学校在省市青少年足球比赛中先后多次取得优异的成绩。截至目前,全区共有全国青少年校园足球特色学校24所,全国足球特色幼儿园8所。

合肥市明珠小学:暑期招生创新又暖心



如何让暑期招生工作便民、快捷、暖心呢?合肥市明珠小学给出了

答案。刚到明珠小学校门口,“清凉一夏”四个醒目的大字映入眼帘。学校为排队的家长们精心准备了解暑降温的绿豆汤。

家长们在品尝甜甜绿豆汤的同时,还可以对不明白的问题进行咨询。在等候区的旁边就是咨询处,校长周芳、副校长陈红、副书记马永健每天轮流在咨询处值日,耐心解答每个家长的疑问。

家长们有序地进入校园后,带齐

材料进入班级填表,马英老师微笑着指导每位家长填写信息。资料审核处的老师们认真快速地核查信息,再将孩子们的信息录入系统中,节省家长们的时间。

家长们忙着帮孩子报名,孩子们则来到明珠小学一楼体验处,体验学校的特色课程——魔方。合肥市明珠小学招生工作创新、暖心,坚持为民办实事,每位招生老师认真负责;严查证件,确保新生顺利入学。■ 段慧

合肥市庐阳实验小学:专题讲座助力家校共育

7月8日,合肥市庐阳实验小学五楼会议室里全体教师齐聚一堂,共同聆听朱丽丽老师的讲座——“家校合作,搭建学生成长的平台”,活动由业务校长王宏玉主持。

朱丽丽老师是国家二级心理咨询师,高级家庭教育指导师,合肥市首批名班主任工作室主持人,安徽省模范教师。朱丽丽老师从“家校合作的现状”“有效沟通 合作共赢”“开家

长会 集体成长”“家长团队 共建班级”四个维度,结合自己多年教育教学经验和实践做法,以转变教师教育观为切入点,用声情并茂的讲解、丰富的音视频资料和大量生动的案例,讲解了如何采取正确的方法促进孩子健康快乐成长,强调了家校合作教育在孩子成长过程中的重要作用。

讲座后,庐阳实验小学黄海校长就家校共育希望教师做好“三个担

当”:一是教师们要有意识担当。认识到“双减”不减责任,不减质量,不减成长;二是教师们要有角色担当。做孩子心理营养师、学习引领师、人生指导师和兴趣合伙人;三是教师们还要有行动担当。做到督促学习,培养习惯,重视陪伴,用心沟通。最后,黄校长呼吁老师们顺应改革潮流,进一步提升家校共育的质量,共为孩子美好未来夯基护航。■ 吴文娟

合肥市六安路小学荣城花园分校:荣城健儿 驰骋球场



7月12日,合肥市中小学“阳光体育运动”青少年校园足球比赛落幕。合肥市六安路小学荣城花园分校作为庐阳区唯一一支代表队,荣获男子甲组冠军。据悉,本次甲、乙组参赛球队各16支。上届比赛名次位居前四的区各获得两个参赛资格,其余各区只有一个,合肥市各区比赛的冠军队伍都在参赛行列,正可谓是“八仙过海 各显神通”。六小荣城花园分校代表队在小组赛

合肥市和平小学第二小学:阳光心态 潜心育人



7月13日上午,合肥市和平小学第二小学为全体教师开展主题为“教师心理健康调适——幸福是怎样炼成的”专题讲座。安徽省现代心理学研究院院长柯茂林博士应邀为全体教师进行专题培训。金句频出、趣味横生,讲座中,柯博士通过一个个鲜生动人的案例,以幽默的方式向老师们传递出幸福的真谛!一字一句,令人深思。通过此次讲座,让和平二小的老师们认识到了心理健康调适的重要性。健康的心理将会使老师们用阳光面对生活,用丹心孕育桃李,努力为瑶海教育谱新篇。■ 孟霞 孟芸

合肥市行知小学:炎炎家访路 浓浓家校情

为了进一步落实暑期学生安全工作,合肥市行知小学教师利用暑期走进学生家庭,开展家访活动。家访过程中,各班主任和课任老师向家长介绍学生在学校的各项表现,了解学生的家庭情况以及近期暑期学习情况,针对所发现的问题共商对策,努力让家校合力最大化。并向家长和学生宣传小学生防疫、防溺水、交通安全等安全常识,希望家长在假期中做好孩子的安全监管工作,确保学生度过一个安全、健康、充实的假期。同时利用假期时间培养孩子自主合理安排假期生活的能力,帮助家长做力所能及的家务,提高学生生活自理能力。炎炎酷暑挡不住老师家访的脚步,用温情传递美好。■ 孙亚兰 黄新 葛芳芳